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1. Feladat:

Az F(1) diszkrét memoriatlan forras harom szimbdlumat (a, b, ¢) rendre a 7/8, 1/16, 1/16 valdsziniiségekkel
szolgaltat)a.

a) Hatarozza meg F(1) entropidjat! (5p)

b) F(1) szimb6lumait tomdr, binaris prefix kéddal kivanjuk megjeleniteni. Adjon meg egy 1lyen kédot, s hatarozza
meg a kod varhat6 (atlagos) széhosszat! (5p)

¢) Tekintsiik az F(2) forrast, amelynek az elemei F(1) szimb6lumparjai! Hatdrozza meg az ab és a be elem
valoszinliségét! Hany eleme van F(2)-nek? (5p)

d) Hatarozza meg az F(2) forras entropiajat! (5p)

e) Az F(2) forras Shannon kodjaban hany bites az aa elemet megjelenit6é kodsz6? (5p)

2. Feladat:
Adott egy linearis, szisztematikus kod a kédszavaival:

c0 = 0 0 0 0 0
cl = 0 | 0 1 1
c? = ] 0 ] 0 l
c3 = ] ] ] | 0

a) Adja meg a kod paramétereit (n,k)! (2p)

b) Adja meg a kod generatormétrixat! (5p) |

c) Adjameg akod paritasellendrzg-matrixat (vagy = transz;on at*&*)* {. ‘ip} e
d) Hany hibat tud jelezni és javitani a kod? (2p)

¢) Hatarozzamegal[l O 1 1 0] vett vektorhoz tarioz6 szindromat! (3p)
f) Adja meg a szindromahoz tartozé hibavektort és k6dszot! (3p)

. 3. Feladat:
Egy szogmodulilt jel 1doﬁ1ggvenye a kovetkez6 alakban irhaté fel:

Seas (8)=U,-cos(2 m’ot + DO+ k-5 (r)) -
A modulalt jel amplitidoja 2 V, vivéfrekvencidja /00 kHz. frekvencialokete pedig 8 kHz. A modulalé jel (s, (7))
2V amplitaduja, 3 kHz frekvenciaju szimmetrikus hdromszogjel.
a) Hatdrozza meg a felirt idéfiiggvényben szereplé U, és f, jellemz6k értékét! (5p)

b) Hatarozza meg a felirt idéfliggvényben szerepld k konverzlos tényezd értekét! (5p)
¢) Hatarozza meg a modulalt jel fazisloketét! (5p)

d) Becsiilje meg - ha tudja, kétféleképpen is - a modulalt jel ﬁavszelesseget' (5p)

- 4. Feladat: |
" Egy amplitidomodulalt jel id6fiiggvénye a kdvetkezo:

S (8) = (U + 5 ( ) cos(2xf,t + D)

A modulait jel maximalis értéke 3 V, vivofrekvencidja 90 kh’* A modulalo jel (s (¢) ) 1V cstcsértékii ,
) szimmetrikus jel (egyforman pozitiv, illetve negativ), spektralis komponensei a 200 Hz - 4 kHz sdvba esnek.
a) Hatarozza meg a felirt idofiiggvényben szereplo U, és f, jellemzok értékét! (5p)
b) Hatdrozza meg a modulalt jel savszélességét és modulacids mélységét (indexét)! (6p)
c¢) Milyen eszkdzzel tud ebbdl a jelbdl AM-SSB/SC jeleket eldéllitani? Kell-e ennek az eszkoznek csillapitania a
90.00 kHz frekvencian? (5p) |

d) Rajzoljon fel egy olyan demodulatort, amely az eredeti €5 a ¢) pontban eléallitott SSB/SC jel demodulalasara is
képes! (5p)
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3.
5. Feladat:
Jeidlje meg az 1gaz allitasokat, (egy kérdéscsoporton beliil 0, 1, 2 vagy akar 3 allitas is lehet igaz).
A helyesen megvalaszolt kérdéscsoportért 2 pont, ellenkez6 esetben 0 pont jar,
1.
a) A generatormatrix tipusa (mérete) (n-k) x n.
b) A generatormatrix €s a paritasellendrzd matrix egymas transzponaltjai.
. dmin _1 : . .
¢) Egykéd hibat tud javitani.
L 2
2. . _ , _ %
a) A legkisebb silyu hibavektornak legkisebb a valoszintisége.
b) Linearis kddoknal a csupa nulla vektor nem eleme a kédnak.
¢) A Hamming kédoknal a paritasellendrz6 matrix oszlopvektorai k6zott lehet két megegyezo vektar
3. | .
a) Szisztematikus kédok esetén a paritasellendrzé matrix nem tartalmazza az identitasmatrixot.
b) A generatormétrix egy négyzetes matrix. __
¢c) Egy lineéris kdéd esetén a kddszavak barmely linearis kombinacioja i1s kddszo.
4.
a) A Kraft egyenldtlenség prefix kod esetén egyenldséggel teljestil.
b) Prefix k6drol akkor beszéliink, ha egyik kédszo sem ¢lGtagja egy masiknak.
¢) Minden prefix kod egyértelmiien megfejthetd kod.
5.
a) Az FM jel sdvszélességét a moduldlo jel nagysaga 1s befolyasolja.
B b) Az FM jel demodulalashoz szorzé daramkor kell. -
-- ¢) Az AM jel demodulalashoz nemlinearis dramkor kell
”‘ a) Az AM SSB jel savszélessége kétszer akkora, mint az AM DSB jelé.
; b) Az AM SSB jel savszélessége fele akkora, mint az AM DSB jelé.
I ¢c) PM jelnél az informaciot a vivé amplitiddja hordozza.
7.

a) A modusdiszperzi6 az egymodusu optikai szalak jellemz0 adata.
b) Az optikai 6sszekottetés szakasztavolsagat a diszperzid erdsen befolyasolja. ;
c) Az optikai 0sszekottetések a 0.1 mikron nagysagrendl hullamhossztartomanyban miikddnek. J
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